

КИНО 27

Добрались до царя Бориса Сергей Безруков — о своей роли Годунова в новом сериале канала «Россия 1»



ИСТОРИЯ 22—23

Километры и секунды Александра Матросова Полная реконструкция подвига



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 40 (7503)
22—28 февраля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 23 ФЕВРАЛЯ → СУББОТА 24 ФЕВРАЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ФЕВРАЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ФЕВРАЛЯ → ВТОРНИК 27 ФЕВРАЛЯ → СРЕДА 28 ФЕВРАЛЯ → ЧЕТВЕРГ 1 МАРТА



ПРАВО Куда жаловаться, если вам угрожают снег и сосульки 6

Снег на голову

ТУРИЗМ 2 РАБОТА 4 ЖКХ 7 ПРОФИЛАКТИКА 9

Бронь крепка. Почему заказывать летние туры хорошо именно сейчас

Как сотрудник попадает в молоко. ТОП-10 самых нелепых причин для увольнения

Градус любит счет. Как проверить, не нагрели ли вас коммунальщики при начислении платы

Уйти с головой. С помощью каких упражнений можно отодвинуть старческое слабоумие

приволжье



Новый спикер
Председателем гордумы Нижнего Новгорода стал Дмитрий Барыкин

ВЧЕРА на очередном заседании депутаты думы Нижнего Новгорода избрали ее председателем Дмитрием Барыкиным. За него проголосовали 40 депутатов из 42 присутствовавших. До избрания на пост председателя думы Барыкин возглавлял в ней постоянную комиссию по экономике, промышленности и предпринимательству, а также являлся заместителем председателя постоянной комиссии по бюджетной, финансовой и налоговой политике.

СТОП-КАДР



Единая дежурная диспетчерская служба Нижнего Новгорода переехала в новое помещение, оснащенное самым современным оборудованием. Здесь развернуты 17 автоматизированных рабочих мест, укомплектованных всеми необходимыми средствами связи. Ежедневно на телефоны 112 и 268-11-00 поступает порядка 500 звонков, касающихся в основном вопросов ЖКХ.

Гора мусора подросла

Несанкционированная свалка в центре города увеличивается в объемах

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Ирина Белова, Нижний Новгород

Владельцы участков в садовом некоммерческом товариществе (СНТ) «Родник» вновь забили тревогу: дачные сотки опять заваливают отходами.

«РГ-Неделя» в номере от 2 октября 2014 года рассказала, что

«Родник» вопрос вновь вышел на повестку дня. По словам Владимира Сябы, сотрудника администрации Советского района Нижнего Новгорода, с начала года от местных жителей поступило шесть заявлений о несанкционированном складировании мусора на территории СНТ.

— Мой участок уже полностью завалили, — рассказывает Мария Дудинская. — Дачу соседа Леонида

ставившаяся Надеждой Евгеньевной. — Грязная вода потом попадает сначала в реки Кову и Рахму, а затем — в Волгу.

Глава районной администрации Владимир Исаев признал, что привлечь к ответственности организаторов помойки непросто.

— Что касается межевания земли, на которой находится свалка, то там применяется процессуальная хитрость — постоянно сдвигаются точки границ участков, — объяснил он. — Таким образом, судья не может приступить к рассмотрению дела, приходится заново заказывать экспертизу, чем и пользуются недобросовестные люди, захламляющие землю СНТ.

Чиновники преграждали мусоровозам путь бетонными блоками, но их легко таранит грузовик.

— Этот бизнес не останавливается ни перед чем, — заключил Исаев.

Чиновники намерены обратиться в полицию, чтобы сотрудники правоохранительных органов патрулировали территорию «Родника». Поможет ли?

Плошкина тоже едва видно из-под мусора...

Недовольны видом на свалку и жители соседних с «Родником» домов.

— Здесь складировать снег, — говорит местная жительница, пред-

За сто с небольшим дней до начала

чемпионата мира по футболу в центре приволжской столицы продолжает работать подпольный полигон ТБО

только вмешательство губернатора Нижегородской области помогло тогда остановить мусорный вал, обрушившийся на «Родник». На тот момент предприимчивые операторы в сфере управления отходами превратили в полигон ТБО 7 из 15 гектаров СНТ. Напомним также, что уголовное преследование в отношении организаторов свалки прекращено 20 февраля 2016 года по амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне.

На какое-то время скандал приостановил деятельность черных операторов. Однако сейчас «роднико-

ЦИФРА

33

процента

хозяев участков в СНТ «Родник» вынуждены были продать свои наделы.

КОММЕНТАРИИ

Асхат Каюмов,
эколог:

— Ситуация патовая. Никто не знает, как убрать эту большую кучу мусора. Компания, которая ее навалила, вряд ли станет убирать, а за бюджетные средства сделать такое тоже не под силу. Свалка в «Роднике» сравнима по объему с мусорным полигоном. Возбужденное уголовное дело по ряду причин не привело к реальному наказанию виновных. Я пока не вижу выхода из этой ситуации. Слишком долго городские и областные власти терпели эту болячку.

Елена Зубова,
заместитель главы Советского района:

— Для решения этой проблемы необходимо внести изменения в федеральном законодательстве и четко предусмотреть, чтобы на территории садоводческого, дачного и огороднического товариществ запрещалось осуществление какой-либо предпринимательской деятельности. Когда будет введен запрет на федеральном уровне, желание заниматься таким видом бизнеса у многих индивидуальных предпринимателей сразу пропадет. Сейчас здесь пробел, восполнить который невозможно ни на уровне Нижнего Новгорода, ни на уровне Нижегородской области.

Зарплаты чиновников предложили повысить

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Глава Удмуртии Александр Бречалов сообщил, что недоволен низкой заработной платой муниципальных чиновников.

По его мнению, на эти деньги — 25–30 тысяч рублей в месяц — невозможно привлечь к работе по-настоящему талантливых и эффективных менеджеров. Самых же чиновников такая зарплата заставляет искать источники дополнительных доходов.

— Чиновник не имеет права заниматься предпринимательской деятельностью, поэтому занимается через кого? Через родственников, — считает Бречалов.

В качестве решения этой проблемы он предложил формировать зарплату служащих исходя из эффективности вполненной работы.

— Сделал хороший проект, привлек инвестиции или сэкономил для республики — получи достойную премию, — пояснил глава Удмуртии.

Откуда будут финансироваться «премии» самым эффективным менеджером, Александр Бречалов не уточнил.

Стоит отметить, что хороших управленцев в Удмуртии сейчас ищут и для республиканских предприятий, многие из которых убыточны.

ЯНА ШАМАЕВА, ИЖЕВСК

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Свинин,
первый вице-премьер Удмуртии:

— Вопрос качества управления очень остро стоит перед правительством Удмуртии. Нам необходимо порядка 150–200 эффективных менеджеров. Я думаю, что в ближайшее время мы представим инструмент, как эти 150–200 человек в нашу команду привлечь. Так просто их не найти, нужен отдельный специальный проект. Вопрос с министерствами закрыли, дальше задумываемся о тех, кто будет приходить и управлять республиканскими активами. Это очень крутая задача, а самое главное — сразу же виден результат для республики.

Санузлы без дверей

КОНТРОЛЬ

Двери некоторых школьных туалетов в Кировской области невозможно закрыть — на них нет шпингалетов. Но это еще полбеды: есть в школах санузлы, в которых на кабинках и дверей-то нет!

Как пожаловались активистам регионального отделения Общественного народного фронта (ОНФ) родители учеников, по этой причине для многих детей поход в школьный туалет превращается в настоящий стресс.

Эти и другие нарушения вятские «фронтовики» выявили при проверке только семи школ региона. В рамках проекта «Народная оценка качества» общественники посетили шесть образовательных учреждений в Кирове и одно — в Слободском районе. Результаты ревизии вызвали, мягко говоря, недоумение.

Если во всех проверенных школах имеются вахтеры и ведется контроль посетителей, то попасть на школьный двор может кто угодно. Через территории учебных заведений ведут проторенные дороги, которыми пользуются местные жители, а у двух школ во многих местах сломаны заборы. Еще две школы, огороженные сеткой-рабицей, никак не залатают дыры в ограждениях. Вроде бы мелочь, но минувшим летом, напорившись на такую же разорванную сетку на детской площадке, ребенок едва не лишился глаза.

На спортивных площадках стоит однообразное и устаревшее оборудование, иногда даже представляющее опасность для учеников.

Неудивительно, что при таком наборе нарушений общественникам пришлось столкнуться с противодействием чиновников.

— Администрация Слободского района отказалась пускать нас в школы и сопровождать в ходе рейдов, несмотря на то что они были согласованы с региональным министерством образования, — говорит эксперт кировского отделения ОНФ Алена Чеснокова. — Но замалчивание проблем, имеющихся в школах, никак не способствует их решению.

Вся информация о выявленных дефектах передана в региональное министерство образования.

Андрей Андреев, Киров



Заборы школ зияют огромными дырами.